Физика. 7 класс. Захарова О.Н.


Урок 58. Водопровод. Поршневой жидкостный насос
Цель урока: Изучение устройства и назначение водопровода и поршне​вого жидкостного насоса.

Оборудование: действующая модель насоса; демонстрационная табли​ца.
Ход урока
I. Повторение изученного. Проверка домашнего задания.
Один из учеников объясняет решение домашних задач.
Далее проводится краткий фронтальный опрос-беседа по следующим вопросам:
-   Что такое барометр?
-   Какие барометры чаще всего применяют на практике?
-   Для чего используют манометры?
-   Какие разновидности манометров вы знаете?
II. Новый материал - лекция учителя.
А) Водопро​вод -  уст​ройство, при помощи которого вода подается потребителям. 

Первые системы простейших водопроводов были известны более двух тысяч лет назад. Современные системы водопроводов появились в XIX ве​ке. Простая схема водопровода, которая предполагает наличие водонапор​ной башни, показана на рисунке 125 учебника.
За счет естественного гидравлического давления вода может по трубам подниматься на высоту примерно равную высоте, на которой находится бак с водой. Вода в бак попадает при помощи насосов, которые работают от энергии электрического двигателя.
Рассмотрим наиболее простую конструкцию насоса.
Б) Это - поршневой жидкостный насос.
Далее можно по заранее заготовленному чертежу либо через диапроек​тор, либо на слайде, рассказать устройство и работу этой модели насоса (рисунок 126 учебника).
Самое главное - принцип работы насоса.
Ученики должны хорошо понимать, почему при движении поршня вниз закрывается клапан 1 и открывается клапан 2 (клапан 1 закрывается боль​шим давлением воды снизу, а клапан 2 открывается силой давления воды).
При подъеме поршня клапан 2 закрывается из-за перепада давления (снизу давления больше, чем сверху), а клапан 1 открывается.
Такая циклическая работа позволяет подавать порциями воду вверх.
Возникающие при объяснении вопросы, можно рассматривать по ходу изложения материала.
III. Решение задач.
1) Чему равно давление на рельсы четырехосного вагона массой 60 т, если площадь соприкосновения одного колеса с рельсом 10 см2?

Ответ: р = 735∙105Па.

2) Найти с какой силой вода оказывает давление на дно аквариума, площадью 1500 см2, высота столба воды 15 см  (плотность воды 1000 кг/м3).
Ответ: F = 225 Н.
IV. Самостоятельная работа по теме «Давление»

	1. Какое давление оказывает лыжник массой 50 кг на снег, если длина лыжи 2м, а ширина 10 см.

2. Пробку площадью 20 см2 опустили в керосин на глубину 200 мм. Найти силу давления керосина на пробку   (плотность керосина 800 кг/м3).

3. Два сосуда наполнены до одного и того же уровня. Сосуд А наполнен водой, сосуд В – керосином. Одинаково ли давление на дно сосудов? Будет ли перетекать жидкость из одного сосуда в другой, если открыть кран.  

1 вариант
	1. Человек массой 100 кг давит на пол. Площадь опоры одного ботинка 200 см2. Чему равно давление человека на пол?

2. Найти с какой силой вода сдавливает скафандр водолаза, если его площадь 2 м2, а глубина, на которую опускается водолаз 5000 см  (плотность морской воды 1030 кг/м3).

3. Два сосуда наполнены до одного и того же уровня. Сосуд А наполнен водой, сосуд В – керосином. Одинаково ли давление на дно сосудов? Будет ли перетекать жидкость из одного сосуда в другой, если открыть кран.

2 вариант

	1. Станок массой 100 кг давит на фундамент 4-мя ножками. Какое давление оказывает станок, если площадь каждой ножки 20 см2.

2. Найти с какой силой вода сдавливает скафандр водолаза, если его площадь 30 000 см2, а глубина, на которую опускается водолаз 60м  (плотность морской воды 1030 кг/м3).

3. Два сосуда наполнены до одного и того же уровня. Сосуд А наполнен водой, сосуд В – керосином. Одинаково ли давление на дно сосудов? Будет ли перетекать жидкость из одного сосуда в другой, если открыть кран.

3 вариант
	1. Какое давление оказывает лыжник массой 80 кг на снег, если длина лыжи 1м, а ширина 10 см.

2. Пробку площадью 10 см2 опустили в керосин на глубину 400 мм. Найти силу давления керосина на пробку   (плотность керосина 800 кг/м3).

3. Два сосуда наполнены до одного и того же уровня. Сосуд А наполнен водой, сосуд В – керосином. Одинаково ли давление на дно сосудов? Будет ли перетекать жидкость из одного сосуда в другой, если открыть кран.

4 вариант


V. Домашнее задание: §44; вопросы к параграфу; задачи №№ 583-584, 596-597.
PAGE  
1

